



汪洋赴新疆調研：依法治疆 團結穩疆 長期建疆

全國兩會結束不久，中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋就前往新疆調研。他在調研期間強調，要深入學習貫徹習近平總書記關於新疆工作的重要論述和黨中央治疆方略，全面把握社會穩定和長治久安這個新疆工作總目標的精神實質，堅持依法治疆、團結穩疆、長期建疆，扎實做好維護社會穩定各項工作，注意解決影響長治久安的基本性、根本性問題，謀長遠之策、行固本之舉、建久安之勢、成長治之業。

香港文匯報·人民政協專刊記者 馬曉芳、應江洪 綜合報導



汪洋在喀什市艾提尕爾清真寺調研。

此次調研，汪洋先後到喀什、圖木舒克、伊犁、烏魯木齊等地，深入基層和一線調研，並主持召开多場座談會，聽取有關方面意見建議。這也是汪洋擔任全國政協主席以來第二次前往新疆調研。去年四月份，他先後到新疆和田、阿克蘇、烏魯木齊等地，深入基層和一線調研。

實現工作總目標在凝聚人心

汪洋指出，自治區黨委堅決貫徹落實黨中央決策部署，做了大量工作，取得重大階段性成果，新疆大局持續穩定，形勢持續向



汪洋在新疆生產建設兵團第三師圖木舒克市44團中學調研。

好，各族群眾獲得感、幸福感、安全感持續增強，為實現新疆工作總目標奠定了堅實基礎，為保持全

處理不同性質的矛盾和問題，堅持用「團結一批評一團結」的方式處理好人民內部矛盾。

冀兵團更好維穩戍邊

作為中國陸地面積最大的省級行政區，新疆地區的脫貧攻堅工作十分重要，這也是汪洋此次調研的重要內容。汪洋指出，新疆脫貧攻堅事關社會穩定和民族團結。要堅持目標標準，扎實做好「兩不愁、三保障」工作，確保脫貧質量。要持之以恆抓好產業扶貧和消費扶貧，着力促進林果業、旅遊業、勞動密集型產業發展，帶動更多貧困人口實現穩定脫貧。要堅持扶貧與扶志扶智相結合，激發貧困人口脫貧內生動力。

新疆穩定的「壓艱石」。要深刻認識形勢和任務發展變化帶來的新挑戰，認真貫徹落實黨中央關於兵團改革和向南發展的決策部署，鏗而不捨深化重要領域改革，全力以赴推進兵團向南發展，優化戰略佈局，深化兵地融合，強化政策支撐，更好履行維穩戍邊基本功能，更好服務新疆工作總目標。

在去年新疆調研時，汪洋就強調，加快推進兵團向南發展，大力推動兵地融合發展，努力構建符合新時代要求、有利於實現新疆工作總目標和兵團職能定位的體制機制，更好地發揮新時代兵團的特殊作用。此次調研期間，汪洋還召開部分在疆全國政協委員座談會，分別到自治區有關市州縣政協機關進行了地方政協工作的調研。自治區黨委書記陳全國一同調研。全國政

人民政協

全國政協授權香港文匯報主辦
香港友好協進會協辦
專刊
第294期



劉奇葆：大力發展基層協商民主

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 馬曉芳 北京報道) 全國政協習近平新時代中國特色社會主義思想學習座談小組第二組2019年第一季度學習座談會暨文化文史和學習委員會委員學習座談會近日在京召開。全國政協副主席劉奇葆主持會議並指出，要深刻認識和把握推動人民政協制度更加成熟更加定型、發揮好專門協商機構作用這一新時代人民政協的新方位新使命，大力發展基層協商民主，最大限度地凝聚智慧和力量來實現新時代的目標任務。全國政協副主席劉奇葆出席。

劉奇葆指出，習近平總書記關於加強和改進人民政協工作的重要思想從理論與實踐的結合上系統回答了人民政協「是什麼、幹什麼、怎麼幹」的時代課題，為做好新時代人民政協工作指明了方向，提供了遵循。要持之以恆抓好學習，着力學懂弄通做實，切實統一思想和行動。

劉奇葆指出，要深刻認識和把握堅持黨對人民政協的全面領導這一人民政協必須恪守的根本政治原則，牢固樹立「四個意識」，堅定「四个自信」，做到「兩個維護」，把中共中央的大政方針和決策部署不折不扣地貫徹落實到政協全部工作之中。要深刻認識和把握加強思想政治引領、廣泛凝聚共識這一人民政協履職工作的中心環節，引導各黨派團體和各族各界人士進一步增進「四個認同」，更加緊密地團結在中國共產黨的周圍，更加堅定信心、奮發有為、不辱使命。要深刻認識和把握建言資政和凝聚共識雙向發力這一人民政協重要工作要求，堅持圍繞中心、服務大局，聚眾決勝全面建成小康社會，建可行可用之真言，聚攻堅克難之共識，廣泛凝聚團結奮進正能量，以優異成績慶祝新中國成立70周年。

全國政協文化文史和學習委員會主任宋大涵出席會議並發言，全國政協副秘書長朱永新，委員會副主任丁偉、王世明、呂世光、劉福連、孫慶聚、修福金、閻曉宏，駐會副主任劉曉冰以及80餘位來自文化文史和學習委、民進界、文藝界、新聞出版界的委員參加會議，14位委員在會上發言。

京政協借網絡組織港澳委員在線學習

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 馬曉芳 北京報道) 日前，北京市政協港澳僑和外事委員會通過網絡舉辦學習座談會，圍繞「如何認識和發揮政協組織的政治功能，政協委員如何講政治」為主題，組織身在港澳和海外的58名港澳委員和港澳僑工作顧問進行在線學習交流。據悉，這是該專委會為深入學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，落實《政協北京市委員會關於加強和改進委員學習工作的意見》，以網絡形式召開的「習近平新時代中國特色社會主義思想」學習座談會，也是落實市政協第一季度委員學習方案的具體舉措。

作為港澳僑和外事委員會委員學習小組的一員，北京市政協副主席楊藝文第一個發言。楊藝文說：「進入新時代，加強學習、加強思想政治引領，把科學的理論武裝成果轉化為團結奮鬥的共同思想和政治基礎，不僅是政協組織的一個重要的任務，也是委員成長發展的重要基礎。」楊藝文表示：「一要學習理論、學習政策、學習知識，特別是要學習領會好習近平總書記關於加強和改進人民政協工作的重要思想；二要學習歷史，樹立正確的

歷史觀，不斷增強對中國共產黨和中國特色社會主義的政治認同、思想認同、理論認同、情感認同。」楊藝文強調：「要把個人自學與集體交流相結合，理論學習與實踐探索相結合，履職學習與本職工作相結合，通過深入的學習交流形成思想上的真正團結。」

港澳委員暢談兩會感受

「我覺得兩會充分體現了習近平新時代中國特色社會主義思想，體現了新時代政協的時代特徵，我們要認真學習貫徹。」「這次大會對國家經濟、民生和社會方面向著更加穩定、更加健康的發展軌道前進，出台了非常具體的舉措，我們深受鼓舞。」出席全國政協會議的溫能漢、施榮懷、楊莉珊、洪洪基等港澳委員結合參加全國政協會議的所見所聞紛紛發言，談感受、談體會。港澳委員盧德華選代表港澳委員柯嵐分享了參加兩會的感受。「能夠作為華僑華人代表、北京市政協港澳僑工作顧問列席全國兩會，零距離聆聽國家領導人的講話，我由衷地感到光榮和自豪。」列席全國政協會議的北京市政協港澳僑工作顧問朱長龍也感慨地

說。

期政協今後多組織學習

「政協委員要把講政治擺在第一位，堅持與以習近平為核心的黨中央保持一致，自覺地維護以習近平為核心的黨中央的權威。」「香港北京教育促進會要在文化、青年教育方面持續發力，讓不同年齡階層的青年更加愛港、愛國。」「面對不同社會制度、不同意識形態下生活的民眾，我們海外顧問要用他們能夠接受的方式講好中國故事，講好中國共產黨的故事，講好中國人民的故事。」杜家駒、梁宏正、毛大慶、龐燕等港澳委員和顧問也積極分享了學習心得，並就政協委員

如何講政治和在履職中更好發揮雙重作用，結合各自的工作實際，提出很好的意見建議。

「這次我們網絡學習時間較短，只有2個小時，希望以後政協能夠多組織這樣形式的專題學習。」港澳委員魯魯說，「這次的網絡視頻會通過大家的交流互動，分享學習體會和實踐經驗，是一次很好的學習機會。」

委員們紛紛表示，作為一名政協委員，要崇尚學習，旗幟鮮明地講政治，切實發揮港澳委員雙重積極作用，圍繞建言資政和凝聚共識雙向發力，為維護特區繁榮穩定、致力於國家和首都的持續健康發展作出更大的貢獻。



網絡學習座談會現場。

港區委員力推港黔教育合作 姊妹學校增至38所

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 周亞明 貴陽報道) 由貴州省港區政協委員發起並力推的「學子手牽手，貴港一家親」貴港教育交流行動，日前又結新碩果。26日，又有兩地7對14所大中小學在此間簽約結成姊妹學校。至此，港黔姊妹學校增至38所，兩地教育文化交流進一步提高層次、拓展縱深。

「姊妹」牽手助港生增認同

當天兩地新簽約學校為7對14所，分別為香港仁濟醫院王華湘中學與貴陽一中普瑞國際學校，香港寶鏡中學與貴陽第十七中學，香港天主教鳴遠中學與貴陽第七中學，港澳信義會小學與貴陽東山小學，香港荃灣商會學校(小學)與貴陽觀山湖區會展城小學，香港教育工作者聯會黃楚標中學與貴州大學附屬中學，香港樹仁大學與貴州商學院。

貴州省政協常委、香港貴州文化交流基金會主席程燕在簽約儀式致辭表示，自2015年首次發起締結活動，已從當時香港只有一所中學、一所小學願意參與，發展到如今19對38所學校，涵蓋了大、中、小學層次，透過姊妹學校締結開展多層次交流活動，在提升學校管理、促進教師專業發展，尤其是加強香港學生身份認同等方面，發揮了積極作用。

兩地支持力度加大

被公認為姊妹學校締結活動「總策劃」的香港教育局前局長吳克儉此次亦撥冗參與全程活動。他介紹，香港政府已逐年加大對內地締結姊妹學校的支持。對每所學校每年提供的經費，已從過去的每年12萬元(港幣，下同)，提升至目前的15萬元。目前，香港已有1,000多所學校與內地結成「姊妹」，有些港校與內地學校是

「一對一」，有些則是「一對二」或更多，顯示兩地教育合作空間廣闊。

香港文匯報記者注意到，該計劃始終得到貴州省委統戰部的支持和鼓勵，此次力度更大。貴州省委常委、



吳克儉(左一)與貴陽一中普瑞國際學校孩子們交流。

統戰部部長嚴朝君出席簽約並致辭。貴州省人大、省政協領導亦蒞臨簽約現場。此次活動由香港貴州文化交流基金會主辦，香港教育工作者聯會及香港校董會協辦。

薛曉峰：促灣區影視產業共發展

香港文匯報·人民政協專刊(記者 稱相達 澳門報道) 中山市政協常委、澳門中山青年商會會長梁健殷率澳門中山青年商會與澳門中山青年協會主要成員日前拜訪中央人民政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室，獲澳門中聯辦副主任薛曉峰會見。薛曉峰表示，為進一步促進澳門、中山乃至粵港澳大灣區影視產業共同發展，中聯辦將一如既往提供更多的協助與支持。